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１．調査概要 
（１）調査の目的 

◆本調査は、自転車活用に関する県民の意識や実態を把握し、福井県自転車活用推進計画（仮

称）策定の参考資料とするため 

 

 

（２）調査の概要 

◆調査対象：10～79歳の方から、無作為抽出した福井県民 計 2,500名 

◆調査方法：郵送による配布・回収 

◆調査期間：2019年９月４日（金）～2019年９月 30日（月） 

 

 

（３）調査の内容 

アンケート調査項目 

あなたご自身 ・性別、年齢、職業・所属、住まい、保有免許、移動手段 

普段の自転車利用 

・自転車の保有台数、保有自転車の種類、自転車の利用頻度、自

転車利用の目的、自転車利用の際の走行距離、自転車を利用し

ようと思う距離 

自転車利用に対す

る意識 

・自転車利用に対してのイメージ、自転車走行の際の道路環境、

公共交通との接続環境、自転車駐車場（駐輪場）の環境、「転

車の駅」の利用の有無、総合的な自転車利用環境 

自転車の安全利用 

・自転車の交通ルールの周知・遵守、ヘルメットの着用、着用し

たいヘルメット、ヘルメットの着用の義務化、自転車損害賠償

保険の加入、自転車損害賠償保険の加入の義務化 

レンタサイクル・シ

ェアサイクル 

・過去 1 年以内の利用、利用目的、サービスの満足度、利用しや

すい場所、利用したい種類、利用したくなるサービス 

サイクリング・（趣

味・レジャー） 
・出かける場所、魅力、環境を良くするために重要なこと 

今後の自転車施策 
・自転車の利用機会を増やす予定、自転車通勤者を増やす取組み、

自転車の活用推進に重要と思われる施策、意見・要望 
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（４）配布回収結果 

回収数、回収率は、世帯及びアンケート別で以下の通りです。 

配布数 回収数 回収率 

2,500票 897票 35.9% 

 

別途、福井県ホームページでも公開し、38名に回答いただきました。 

紙面と WEBの合計は、935票となります。 

 

紙

96%

web
4%

(N=935)
 

 

 

（５）集計上の留意事項 

◆各設問の集計は、無回答を除いた合計を母数（100％）として各選択項目の回答数の割合を

示している。 

◆パーセンテージについては、小数点第１位を四捨五入しているため、構成比の合計は必ずし

も 100％に一致しない。 

◆標記のスペース上煩雑になるのを避けるため、３％未満の値を省略しているものがある。 

◆複数回答の設問は、有効回答者数を母数（100％）としているため、選択項目の回答数の割

合は、合計すると 100％以上となる。 

◆「Ｎ」は有効回答数を表している。
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（６）調査票 

【アンケート調査票】 
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２．調査結果 
（１）あなたご自身について 

【問１】性別 

◆「女性」が 55％で最も多く、次いで「男性」が 45％となっている。 

 

 

 

 

 

【問２】年齢 

◆「70～79 歳」が 23％で最も多く、次いで「60～69 歳」が 23％、「50～59 歳」が 16％となっ

ている。 

 

 

10～19歳

8%
20～29歳

7%

30～39歳

10%

40～49歳

14%

50～59歳

16%

60～69歳

23%

70～79歳

23%

(N=930)
 

 

男性

45%
女性

55%

その他

0%

(N=927)



福井県自転車に関する県民アンケート調査 

12 

 

【問３】職業・所属 

◆「会社員、公務員、団体職員」が 35％で最も多く、次いで「パート、バイト、非常勤、嘱託、

派遣など」が 18％、「無職」が 18％となっている。 

 

会社員、公務

員、団体職員
35%

パート、バイ

ト、非常勤、嘱

託、派遣など

18%
自営業、自由業、

農林水産業
8%

専業主婦・主夫

10%
小学生

1%

中学生

3%

高校生

3%

大学、短大、

専門学校生
2%

無職

18%

その他

2%

(N=929)

 

 

【問４】住まい 

◆「敦賀市」が 24％で最も多く、次いで「福井市」が 21％、「小浜市」が 10％となっている。 

※調査票は、各市町や嶺北・嶺南の人口割合を考慮して配布しています。 

福井市

21%

敦賀市

24%

小浜市

10%

大野市

2%

勝山市

2%

鯖江市

4%

あわら市

2%

越前市

6%

坂井市

8%

永平寺町

2%

池田町

0.3%

南越前町

1%

越前町

2%

美浜町

3%

高浜町

4% おおい町

3% 若狭町

5%

(N=929)
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【問５】保有運転免許（該当すべて〇） 

◆「普通自動車免許」が 85％で最も多く、次いで「自動二輪車免許」が 16％、「その他」が 5％

となっている。 

 

 

85%

16%

5%

14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

普通自動車免許

自動二輪車免許

その他

保有していない

(N=925)
 

 

※その他：大型、大型特殊、原付 など 

 

【問６】一日で割合の高い移動手段（多い順に１～３番目まで回答） 

◆“１番目”は「自家用車（送迎含む）」が 80％で最も多く、次いで「自転車」が 10％である。 

◆“２番目”は「徒歩」が 51％で最も多く、次いで「自転車」が 20％である。 

◆“３番目”は「徒歩」が 37％で最も多く、次いで「自転車」が 25％である。 

 

【１番目】              【２番目】 

自転車

10%

自家用車（送

迎含む）
80%

鉄道

1%

バス

1%

タクシー

0%

徒歩

6%

自動二輪車・原動

機付自転車
1%

その他

1%

(N=927)

 

自転車

20%

自家用車（送

迎含む）
11%

鉄道

8%

バス

5%
タクシー

3%

徒歩

51%

自動二輪車・原

動機付自転車
2%

その他

1%

(N=720)
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【３番目】 

自転車

25%

自家用車（送

迎含む）
7%鉄道

13%バス

9%

タクシー

6%

徒歩

37%

自動二輪車・原

動機付自転車
2%

その他

1%

(N=426)
 

 

 

※移動手段別の順位割合 

◆「自家用車（送迎含む）」では１番目が 79％と最も多い。 

◆「自転車」では４番目以下が 63％と最も多く、次いで２番目が 15％となっている。 

 

10%

79%

6%

15%

9%

6%

4%

39%

12%

3%

6%

4%

3%

17%

63%

9%

87%

91%

95%

37%

97%

98%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自転車

自家用車（送迎含む）

鉄道

バス

タクシー

徒歩

自動二輪車・原動機付自転車

その他

1番目 2番目 3番目 ４番以下

（N=935）
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（２）普段の自転車利用について 

【問７】自転車の保有台数 

◆「１台」が 46％で最も多く、次いで「保有していない」が 39％、「２台」が 12％となってい

る。 

 

 

保有していない

39%

１台

46%

２台

12%

３台以上

3%

保有していないが

レンタサイクル等

を利用する

0%

(N=921)
 

 

 

【問７「３台以上保有」と回答された方のみ】  ３台以上保有している方の保有台数 

◆「３台」が 74％で最も多く、次いで「４台」が 26％となっている。 

 

 

３台

74%

４台

26%

(N=19)
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【問８】保有する自転車の種類（該当すべて〇） 

◆「一般車・シティサイクル（ママチャリなど）」が 78％で最も多く、次いで「折りたたみ自

転車（小径車含む）」が 11％、「マウンテンバイク」が 6％となっている。 

 

 

78%

11%

6%

6%

5%

4%

4%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一般車・シティサイクル（ママチャリなど）

折りたたみ自転車（小径車含む）

マウンテンバイク

電動アシスト付自転車

子供用・幼児用自転車

クロスバイク

ロードバイク

その他

(N=558)
 

※その他：自由回答記述なし 

 

【問８「電動アシスト付自転車」と回答された方のみ】電動アシストが付いている車

種（該当すべて〇） 

◆「一般車・シティサイクル（ママチャリなど）」が 80％で最も多く、次いで「ロードバイク」

「折りたたみ自転車（小径車含む）」が 10％となっている。 

 

 

80%

10%

10%

0%

0%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一般車・シティサイクル（ママチャリなど）

ロードバイク

折りたたみ自転車（小径車含む）

クロスバイク

マウンテンバイク

子供用・幼児用自転車

(N=10)
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【問９】自転車の利用頻度 

◆「月に４日未満」が 31％で最も多く、次いで「利用しない」が 30％、「週に１～２日」が 16％

となっている。 

 

週に５日以上

12%

週に３～４日

11%

週に１～２日

16%
月に４日未満

31%

利用しない

30%

(N=599)
 

 

  

【問 10】自転車を利用する目的（該当すべて○） 

◆「買物」が 43％で最も多く、次いで「食事・娯楽（日常生活圏内）」が 25％、「通勤」が 15％

となっている。 

 

43%

25%

15%

11%

9%

8%

4%

3%

26%

0% 20% 40% 60%

買物

食事・娯楽（日常生活圏内）

通勤

通院

通学

観光・行楽・レジャー（日常生活圏をこえる）

子どもの送り迎え

業務中の利用（配達・営業先への移動など）

その他

(N=358)
 

※その他：運動、地区内での移動（近所への訪問、畑までの移動、ゴミ出しなど）、犬の散歩 など 
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【問 11：Ａ】自転車を利用する際の走行距離 

◆「０.５ｋｍ以上１ｋｍ未満」が 29％で最も多く、次いで「１ｋｍ以上２ｋｍ未満」が 20％、

「０.５ｋｍ未満」が 16％となっている。 

 

 

０.５ｋｍ未満

16%

０.５ｋｍ以上１

ｋｍ未満
29%

１ｋｍ以上２ｋ

ｍ未満
20%

２ｋｍ以上３ｋ

ｍ未満
12%

３ｋｍ以上４ｋ

ｍ未満
7%

４ｋｍ以上５ｋ

ｍ未満
6%

５ｋｍ以上10ｋ

ｍ未満
5%

10ｋｍ以上

5%

(N=332)

 

 

【問 11：Ｂ】どのくらいの距離なら自転車を利用しようと思うか 

◆「１ｋｍ以上２ｋｍ未満」が 21％で最も多く、次いで「２ｋｍ以上３ｋｍ未満」が 20％、「４

ｋｍ以上５ｋｍ未満」が 14％となっている。 

 

 

０.５ｋｍ未満

3% ０.５ｋｍ以上１

ｋｍ未満
10%

１ｋｍ以上２ｋ

ｍ未満
21%

２ｋｍ以上３ｋ

ｍ未満
20%

３ｋｍ以上４ｋ

ｍ未満
13%

４ｋｍ以上５ｋ

ｍ未満
14%

５ｋｍ以上10ｋ

ｍ未満
12%

10ｋｍ以上

8%

(N=293)
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（３）自転車利用に対する意識について 

【問 12】自転車利用に対してのイメージ（３つまで○） 

◆「手軽に使える、早く移動できる」が 60％で最も多く、次いで「健康によい、運動不足解消」

が 55％、「ガソリン代や電車代がかからない」が 34％となっている。 

 

60%

55%

34%

28%

20%

18%

15%

10%

8%

8%

5%

5%

1%

3%

0% 20% 40% 60% 80%

手軽に使える、早く移動できる

健康によい、運動不足解消

ガソリン代や電車代がかからない

環境にやさしい

走っていて気持ちがよい、ストレス解消

自転車よりもクルマの方が便利だ

クルマを運転する際、自転車と接触しそうだ

自転車を運転する際、クルマや歩行者と接触しそうだ

交差点で自転車が一時停止しておらず危険だ

自転車で道路上のどこを走ればよいのか分からない

クルマの渋滞や満員電車などのストレスがない

歩道を歩く際、自転車とぶつかりそうだ

かっこいい、おしゃれ

その他

(N=892)
 

※その他：自転車利用者のマナーが悪い など 
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【問 13】自転車走行の道路環境に関する評価 

◆「やや不満」が 42％で最も多く、次いで「やや満足」が 29％、「不満」が 26％となっている。 

 

 

とても満足

2%

やや満足

22%

やや不満

31%

不満

20%

利用しないの

で分からない
25%

(N=896)
 

とても満足

2%

やや満足

29%

やや不満

42%

不満

26%

(N=668)
 

※自由回答：【ポジティブな意見】走りやすい環境である  など 

【ネガティブな意見】路面状態が悪い（凸凹・ひび割れ等）、道路幅が狭い、自転車専用

通行帯がない、自動車・歩行者が怖い など 

 

 

【問 14】自転車と公共交通との接続環境に関する評価 

◆「やや満足」が 43％で最も多く、次いで「やや不満」が 32％、「不満」が 19％となっている。 

 

 

とても満足

2%

やや満足

18%

やや不満

13%

不満

8%

利用しないの

で分からない
59%

(N=905)
 

とても満足

6%

やや満足

43%やや不満

32%

不満

19%

(N=371)
 

※自由回答：【ポジティブな意見】駐輪場が駅・バス停に近い、目的地に駐輪場がある  など 

【ネガティブな意見】駐輪場が不足している、駐輪場が遠い、駐輪環境が悪い など 

 



福井県自転車に関する県民アンケート調査 

21 

【問 15】県内の自転車駐輪場の環境に関する評価 

◆「やや満足」が 41％で最も多く、次いで「やや不満」が 36％、「不満」が 15％となっている。 

 

とても満足

4%

やや満足

18%

やや不満

16%

不満

7%

利用しないの

で分からない
55%

(N=908)
 

とても満足

8%

やや満足

41%やや不満

36%

不満

15%

(N=406)
 

※自由回答：【ポジティブな意見】駐輪場が充足している など 

【ネガティブな意見】駐輪場が不足している、駐輪場が狭い、 

駐輪場の位置が分かりにくい・遠い など 

 

 

【問 16】「自転車の駅」の利用有無 

◆「知らなかったし、利用したこともない」が 89％で最も多く、次いで「知っているが、利用

したことはない」が 9％、「利用したことがある」が 2％となっている。 

 

 

利用したこと

がある
2%

知っている

が、利用したこ

とはない

9%

知らなかった

し、利用したこ

ともない

89%

(N=877)
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【問 17】県内の自転車利用環境について 

◆「やや不満」が 43％で最も多く、次いで「やや満足」が 33％、「不満」が 22％となっている。 

 

 

とても満足

1%

やや満足

16%

やや不満

21%

不満

11%

利用しないの

で分からない
51%

(N=907)

とても満足

3%

やや満足

33%

やや不満

43%

不満

22%

(N=445)
 

 

※自由回答：【ポジティブな意見】特に不満を感じない など 

【ネガティブな意見】道路環境が悪い、ルール・マナーが悪い、もっと自転車利用

が広まるようにすべきだ など 
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（４）自転車の安全利用について 

【問 18：①】自転車の交通ルールの周知について 

◆“13 歳未満と 70 歳以上の自転車利用者は、例外的に自転車に乗ったまま、歩道を通行でき

る”で「知っている」が 16％と少なくなっている。 

 

87%

94%

61%

16%

71%

89%

68%

13%

6%

39%

84%

29%

11%

32%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

歩道（自転車歩行者道を除く）と車道の区分があるところでは車道

を通行することが原則である(N=887)

車道を通行する際は、車道の左側端を通行しなければならない

(N=872)

右の道路標識がある歩道では、歩行者優先で、自転車に乗った

まま車道寄りをゆっくりと通行することができる(N=879)

13歳未満と70歳以上の自転車利用者は、例外的に自転車に乗っ

たまま、歩道を通行できる(N=876)

「並進可」の標識がない道路では、自転車は、横に並んで通行し

てはならない（二列などで並進してはならない）(N=890)

交差点では信号を守り、「止まれ」の標識がある場所では自転車

も一時停止しなければならない(N=887)

信号交差点で右折する場合には、自転車は二段階右折をしなけ

ればならない(N=884)

知っている 知らなかった

 

 

【問 18：②】自転車の交通ルールの遵守について 

◆“歩道（自転車歩行者道を除く）と車道の区分があるところでは車道を通行することが

原則である”を除き、「守っている」が 60％～80％程度である。 

 

60%

86%

72%

17%

82%

85%

68%

40%

14%

28%

14%

18%

15%

32%

69%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

歩道（自転車歩行者道を除く）と車道の区分があるところでは車道を

通行することが原則である(N=445)

車道を通行する際は、車道の左側端を通行しなければならない

(N=453)

自歩道の道路標識がある歩道では、歩行者優先で、自転車に乗っ

たまま車道寄りをゆっくりと通行することができる(N=433)

13歳未満と70歳以上の自転車利用者は、例外的に自転車に乗った

まま、歩道を通行できる(N=399)

「並進可」の標識がない道路では、自転車は、横に並んで通行して

はならない（二列などで並進してはならない）(N=433)

交差点では信号を守り、「止まれ」の標識がある場所では自転車も

一時停止しなければならない(N=451)

信号交差点で右折する場合には、自転車は二段階右折をしなけれ

ばならない(N=426)

守っている 守っていない 自分の年齢では当てはまらない

 



福井県自転車に関する県民アンケート調査 

24 

 

 

【問 19】自転車利用でのヘルメットの着用 

◆「着用していない」が 91％で最も多く、次いで「日常的に着用している」が 5％、「サイクリ

ング（趣味・レジャー）の際のみ着用している」が 4％となっている。 

 

 

日常的に着用

している
5%

着用していない

91%

サイクリング（趣味・

レジャー）の際のみ

着用している

4%

(N=795)
 

 

 

【問 20】着用したい自転車用ヘルメット（３つまで○） 

◆「軽い」が 45％で最も多く、次いで「通気性がよい」が 36％、「着用したくない」が 30％と

なっている。 

 

45%

36%

30%

29%

27%

22%

4%

4%

0% 20% 40% 60%

軽い

通気性がよい

着用したくない

衝撃に強い

見た目がよい

安価

長持ちする

その他

(N=778)
 

※その他：髪型が乱れないもの、盗まれにくいもの など 
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【問 21】ヘルメットの着用義務化について 

◆「義務化すべき」が 51％、「すべきでない」が 49％となっている。 

 

 

義務化すべき

51%

すべきでない

49%

(N=801)
 

 

 

 

【問 22】自転車損害賠償保険への加入 

◆「加入しておらず、今後も加入しない」が 37％で最も多く、次いで「分からない」が 26％、

「加入している」が 22％となっている。 

 

 

加入している

22%

加入していな

いが、今後加

入したい

15%

加入しておら

ず、今後も加

入しない

37%

分からない

26%

(N=846)
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【問 23】自転車損害賠償保険への加入義務化について 

◆「義務化すべき」が 67％、「すべきでない」が 33％となっている。 

 

 

義務化すべき

67%

すべきでない

33%

(N=841)
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（５）レンタサイクル・シェアについて 

【問 24】１年以内でのレンタ・シェアサイクルの利用有無 

◆「利用したことがない」が 95％で最も多く、次いで「県外で利用したことがある」が 3％、

「県内で利用したことがある」が 2％となっている。 

 

 

県内で利用し

たことがある
2%

県外で利用した

ことがある
3%

県内外ともに

利用したこと

がある

0.4%

利用したこと

がない
95%

(N=899)
 

 

【問 25】レンタ・シェアサイクルの利用目的（該当すべて○） 

◆「観光・行楽・レジャー（日常生活圏をこえる）」が 70％で最も多く、次いで「買物」が 18％、

「食事・娯楽（日常生活圏内）」が 14％となっている。 

 

 

70%

18%

14%

7%

5%

5%

2%

0%

8%

0% 20% 40% 60% 80%

観光・行楽・レジャー（日常生活圏をこえる）

買物

食事・娯楽（日常生活圏内）

通勤

通院

業務中の利用（配達・営業先への移動など）

通学

子どもの送迎

その他

(N=131)
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【問 26】県内のレンタ・シェアサイクルのサービスについて 

◆「利用しないので分からない」が 83％で最も多く、次いで「やや満足」が 6％、「やや不満」

が 4％となっている。 

とても満足

3%

やや満足

6%

やや不満

4%

不満

4%

利用しないの

で分からない
83%

(N=193)
 

 

 

 

【問 27】レンタ・シェアサイクルがあると利用しやすい場所（３つまで○） 

◆「駅」が 63％で最も多く、次いで「観光施設」が 49％、「公共施設」が 32％となっている。 

 

63%

49%

32%

28%

18%

17%

12%

1%

0% 20% 40% 60% 80%

駅

観光施設

公共施設

宿泊施設

コンビニ、スーパー

どんな場所にあっても利用しない

バス停

その他

(N=883)
 

※その他：駐車場 など 
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【問 28】レンタ・シェアサイクルで利用したい自転車の種類（３つまで○） 

◆「一般車・シティサイクル（ママチャリなど）」が 63％で最も多く、次いで「電動アシスト

付自転車」が 48％、「子供用・幼児用自転車」が 20％となっている。 

 

63%

48%

20%

15%

12%

7%

7%

1%

16%

0% 20% 40% 60% 80%

一般車・シティサイクル（ママチャリなど）

電動アシスト付自転車

子供用・幼児用自転車

マウンテンバイク

折りたたみ自転車（小径車含む）

ロードバイク

クロスバイク

その他

どのような自転車でも利用しない

(N=870)
 

※その他：二人乗り自転車、高齢者でも乗りやすい電動自転車 など 

 

 

 

【問 28「電動アシスト付自転車」と回答された方のみ】電動アシストがついていると

よい自転車（該当すべて〇） 

◆「一般車・シティサイクル（ママチャリなど）」が 64％で最も多く、次いで「折りたたみ自

転車（小径車含む）」が 18％、「マウンテンバイク」が 9％となっている。 

 

64%

18%

9%

9%

0%

0%

0% 20% 40% 60% 80%

一般車・シティサイクル（ママチャリなど）

折りたたみ自転車（小径車含む）

マウンテンバイク

ロードバイク

クロスバイク

子供用・幼児用自転車

(N=11)
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【問 29】レンタ・シェアサイクルを利用したくなるサービス（３つまで○） 

◆「借りた場所以外で気軽に返却できる」が 64％で最も多く、次いで「利用料金が安い」が 55％、

「２４時間利用できる」が 29％となっている。 

 

64%

55%

29%

22%

12%

11%

8%

8%

1%

17%

0% 20% 40% 60% 80%

借りた場所以外で気軽に返却できる

利用料金が安い

２４時間利用できる

自動貸出しができる（窓口等での対面手続でなく、自転車

に装着された操作パネル等で手続き）

インターネットで予約できる

貸出し可能な自転車の有無がインターネットで確認できる

現金以外の決済手段が利用できる

高価・高機能な自転車に乗れる

その他

どのようなサービスでも利用しない

(N=864)

 

※その他：電動アシスト付の場合、充電できる場所がある、高齢者が気軽に利用できる、商店・

施設の割引 など 
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（６）サイクリング（趣味・レジャー）について 

【問 30】県内のどのような場所に、サイクリングに出かけるか（自由回答） 

◆自由回答を分類したところ、意見全体では、「海岸沿い」が 67件で最も多く、次いで「河川

沿い」が 51件、「まちなか」が 31件となっている。 

◆地名などの固有名詞では、「三方五湖」が 15件と最も多く、次いで「北潟湖」が５件、越前

海岸が４件となっている。 

【全意見の分類】 

67

51

31

24

21

15

15

13

9

9

8

16

0 20 40 60 80

海岸沿い

河川沿い

まちなか

湖

公園

観光地

山

自然が感じられる場所

広域周遊（市内一周、都市間移動など）

サイクリングロード等での走りやすい場所

寺社

その他

(N=213) （件）
 

※その他：子どもを連れて行けるところ、アップダウンやカーブがある道 など 

 

【固有名詞の分類】（N=2 以上のみ） 

15

5

4

3

2

2

0 5 10 15 20

三方五湖

北潟湖

越前海岸

グリーンセンター

永平寺

気比の松原

（N=31） （件）
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【問 31】福井県でのサイクリングの魅力（３つまで○） 

◆「自然が豊かで景観がよい」が 71％で最も多く、次いで「特にない」が 25％、「歴史・文化

施設が充実している」が 21％となっている。 

 

71%

25%

21%

12%

9%

5%

3%

3%

0% 20% 40% 60% 80%

自然が豊かで景観がよい

特にない

歴史・文化施設が充実している

グルメスポットに立寄れる

安全で快適な走行空間が整備されている

サイクリングコースの種類が多い

サイクリングコースにアクセスしやすい

その他

(N=784)
 

※その他：平地が多い、人が少なく空気がきれい、地域の方と交流できる など 

 

 

【問 32】サイクリング環境を良くするために必要な施策（３つまで○） 

◆「安全で快適な自転車走行空間の整備」が 64％で最も多く、次いで「休憩施設やトイレの整

備」が 36％、「サイクリングコースの案内充実」が 30％となっている。 

 

64%

36%

30%

23%

21%

19%

11%

11%

9%

8%

2%

0% 20% 40% 60% 80%

安全で快適な自転車走行空間の整備

休憩施設やトイレの整備

サイクリングコースの案内充実

観光スポットの駐輪環境の充実

レンタサイクル・シェアサイクルの充実

自転車を持ち込むことができる電車やバス

トラブルの際のサイクルレスキューの実施

サイクリングガイドの充実

特にない

サイクリングイベントの開催

その他

(N=814)

 

※その他：交通ルール・マナーの向上、自動車利用を減らし自転車利用促進をする取組み、サイ

クリングコースの整備 など 
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（７）今後の自転車施策について 

【問 33】自転車の利用機会を増やす予定について 

◆「自転車の利用環境が改善されても増やす予定はない」が 38％で最も多く、次いで「自転車

の利用環境が改善されれば増やしたい」が 33％、「増やす予定がある」が 11％となっている。 

 

増やす予定が

ある
11%

自転車の利用

環境が改善さ

れれば増やし

たい

33%
自転車の利用環境が改

善されれば、自動車等の

運転免許を返納し、自転

車利用を増やしたい

7%

自転車の利用

環境が改善さ

れても増やす

予定はない

38%

すでに十分自

転車を活用し

ている

10%

(N=862)

 

 

 

【問 34】自転車通勤者を増やすための取組み（３つまで○） 

◆「自転車通勤に対する通勤手当の優遇」が 58％で最も多く、次いで「自転車通勤者用駐輪場

の設置・充実」が 51％、「自転車の故障に対するサポート拠点の増加」が 35％となっている。 

 

58%

51%

35%

20%

19%

18%

17%

4%

8%

0% 20% 40% 60% 80%

自転車通勤に対する通勤手当の優遇

自転車通勤者用駐輪場の設置・充実

自転車の故障に対するサポート拠点の増加

着替えができる更衣室の設置

汗を流せるシャワー設備の設置

自転車の点検整備の実施

反射材など安全グッズの配布

交通安全パンフレットなどの配布

その他

(N=851)
 

※その他：道路空間の整備、ビジネススーツ以外の服装の普及、自転車通勤による健康効果の周

知、自転車通勤への会社の理解、鉄道・バスを含めた公共交通の活性化、除雪の徹底 など 
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【問 35】自転車活用推進に重要と思われる施策（３つまで○） 

◆「自転車通行空間の整備（自転車のみが走行する自転車通行帯の整備など）」が 67％で最も

多く、次いで「駐輪場の整備促進」が 31％、「自転車と他の交通機関（電車やバスなど）と

の連携強化」が 27％となっている。 

 

 

67%

31%

27%

23%

17%

16%

15%

13%

13%

9%

9%

8%

7%

2%

1%

0% 20% 40% 60% 80%

自転車通行空間の整備（自転車のみが走行する自転車通

行帯の整備など）

駐輪場の整備促進

自転車と他の交通機関（電車やバスなど）との連携強化

レンタサイクル・シェアサイクルの普及、利便性の向上

クルマの路上駐車や違法駐車の取締の推進

企業等への呼びかけによる自転車通勤の促進

自転車利用者に対する交通安全意識向上を図る広報啓

発

クルマ利用者に対する、自転車との事故を防ぐための交

通安全意識向上を図る広報啓発

自転車保険加入・ヘルメット着用の義務化

自転車を活用した健康づくりに関する広報啓発

安全性の高い自転車の普及促進、自転車の点検整備の

促進

自転車を利用する旅行者の受け入れ体制（コースの案内

や休憩施設等）の充実

幅広い年齢層が参加できるサイクリングイベントの開催

全国的なサイクリング大会等の県内誘致

自転車競技の振興・普及に向けた競技施設の整備促進

(N=857)
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【問 36】その他、今後の自転車施策に対するご意見・ご要望（自由回答） 

◆自由回答を分類したところ、「自転車利用者に対する交通安全意識向上を図る広報啓発」に関

するものが 52 件で最も多く、次いで「自転車利用の活性化に対する視点・アイディア」が

51件、「自転車通行空間の整備」が 45件となっている。 

 

52

51

45

35

10

10

7

6

6

6

6

5

4

4

3

3

3

1

1

47

0 20 40 60

自転車利用者に対する交通安全意識向上を

図る広報啓発（※）

自転車利用の活性化に対する視点・アイディア

自転車通行空間の整備（自転車のみが走行する

自転車通行帯の整備など）（※）

自身の自転車利用目的について

ルール、マナー改善

クルマ利用者に対する、自転車との事故を防ぐ

ための交通安全意識向上を図る広報啓発（※）

安全性の高い自転車の普及促進、

自転車の点検整備の促進（※）

企業等への呼びかけによる自転車通勤の促進

（※）

レンタサイクル・シェアサイクルの普及、

利便性の向上（※）

子供の自転車教育について

高齢者の自転車利用について

自転車を利用する旅行者の受け入れ体制

（コースの案内や休憩施設等）の充実（※）

幅広い年齢層が参加できる

サイクリングイベントの開催（※）

自転車保険加入・ヘルメット着用の義務化（※）

駐輪場の整備促進（※）

自転車と他の交通機関（電車やバスなど）との

連携強化（※）

本調査について

自転車を活用した健康づくりに関する広報啓発

クルマの路上駐車や違法駐車の取締の推進

その他

（N=305） （件）  

※項目にある※は、問 35 に含まれるもの 


